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Hullaszag a levegőben
— Az uj Deák-párt ? —

Kassa, augusztus 17-
Hire jár, hogy Deák-párt elneve­

zéssel akciót kezdenek a régi szabad­
elvűek és a politikai porondról végleg 
kizüllött darabontok. Ez az uj párt­
alakulás, melynek dicsőségét már jó- 
előre kezdik zengeni a fölpénzelt 
harsonák, szörnyen gyanús mezbe van 
ott juttatva. A cégér azt sejteti, hogy 
a hatvanhetes irány hívőinek egy egy­
séges táborba tömörítéséről van szó. 
A Deák Ferenc nevével való takaród- 
zás ezúttal nagyon frivol valami, 
mert mit is akarnak a volt szabad­
elvűek ? Uj életre ébredést az olyan 
mélyre ásott sirokból való feltámadást. 
Egyebet aligha. Hiszen hatvanhetes 
alapon megkonstruált párt az alkot­
mánypárt s ugyancsak a hatvanhét 
hive a koalíció egyik jelentéktelen 
szárnyát tévő néppárt. Ha tehát 
a hatvanhetes hagyományok iránti 
merő rajongásból Deák Ferenc nagy 
müve iránti fanatikus lelkesedésből 
akarnak egy táborba seregleni, akkor 
ez a konstelláció nagyon felesleges 
valami. Újabb hatvanhetes pártra a 
meglévő két hatvanhetes párttal szem­
ben semmi szükség. És ezt a régi 
szabadelvűek nagyon is jól tudják.

Azonban amikor egy újabb hat­
vanhetes alakulás szükségességét han­
goztatják ők a politika kimultjai, nem 
felejtenek el szépséges cirádákat mon­
dani a liberális előrehaladásról, a föl­
világosodott és minden ultramontán 
béklyótól ment társadalmi egyenjogú­
ságról és az egészséges továbbfejlő­
désnek többi nagyszerű alkatelemé­
ről. És itt a porhintés! Mert amikor 
szájukra veszik ezeket a nagyszerű 
igéket, minden szavukból kiérzik a 
vád, hogy azért van szükségünk 
erre, mert hián van ezeknek a koalí­
ció. Ez a vád pedig rég letárgyalt 
darabont nóta. A legobjektivebben 
vizsgálódó szem is láthatja tehát, hogy 
a szóban forgó uj párt alakulása 
aligha egyéb, mint az országházból 
kikopott régi szabadelvűeknek és ha- 
ladóéknak egy összelogott manővere.

A koalíció eddigi munkájával már 
erősen rászolgált arra, hogy célpon-

; túl használják fel Kristóffy legényei. 
Az alkotmányosság megrendüléséről, 
az országos érdekeknek önkényes 
megsértéséről minden nap kikerekit 
egy néhány hasábot a darabont sajtó. 
Alkotmányos jogi életről beszélnek 
ők, akik nem is olyan régen még a 
császári önkény szekerének kerekei 
elé görbültek. Jogról prédikálnak, ők, 
kiknek nem volt szent a tulajdon és 
unos-untalan önzéssel vádolják meg a 
koalíciós nagyságokat, ők, akik tele- 
szájjal habzsoltak a politikai becsüle­
tükön vett jólétből. S ezek az urak 
állnak most elé és a közélet romlott­
ságáról legendákat mesélve, mint meg­
annyi Kátó elérkezettnek látják az időt, 
hogy a mai rend ellen összefogjanak. 
Ok, a puritánok 1

Azzal az eredményes munkával 
szemben, melyben a koalíció a lehe­
tőségig belevitte minden munkabirá- 
sát, nevetséges kicsinyre törpülnek 

i ezek a vádak. A kétségbeesett exisz- 
1 tenciák természetrajzához tartozik már 
I ez. Komolyan nem is igen érdemes 
! venni ezeket az apró cselszövőket, 

kik befurják fejüket a homokba és 
ottan konspirálnak, ott szövik nem­
zetrontó álmaikat. Az elfogulatlan 
közvélemény már jó eleve pálcát tört 
felettük. Mi csak azt a tanácsot ad­
hatjuk a halottaknak, hogy ne igen 
kívánkozzanak ki a napfényre. Meg­
rágott, tönkre őrlött csontokkal csak 
a kisértetek járnak, már pedig régen 
tudva vagyon, hogy a józan magyar 
ember radikálisan szokott elbánni a 
kísértetekkel. Bottal veri ki őket a 
határból. És nem félnek-e ettől a 
végtől a Deák Ferenc makulátlan 
neve mögött olyan szemérmetlenül 
összelogott elégedetlenkedők ?

Kassa magasabb lakbérosztályban.

Az állami tisztviselők öröme.

Lakbérpótlékot kapnak!
Egy esztendeje sincs, hogy a kassai 

állami tisztviselők, a nyomasztó lakásdrága­
ság terhe alatt sínylődve, gyűlést tartottak, 
azzal a határozattal, hogy a kormánytól a 
kassai tisztviselők lakbérének emelését

kérik. Múlt év szeptember hó 20-án az ál­
lami tisztviselők küldöttsége tisztelgett az 
akkor itt időző Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter és Kassa képviselője előtt s 
Rakovszky Endre főispán átnyújtotta neki a 
tisztviselők panaszkodó, orvoslást kérő me­
morandumát.

A küldöttség tagjai előtt Andrássy nem 
tett határozott Ígéretet, de kilátásba he­
lyezte, hogy a kormány vizsgálat alá veszi 
az ügyet és annak eredményéhez képest, 
törvényadta jogánál teljesiti is a kérelmet, 
annyira, amennyire az állam pénzügyei 
megengedik.

Andrássy Gyula politikai egyéniségéről 
tudvalevő, hogy nem szeret a szavakkal 
játszani, amit kimond, annak ura marad. 
A tisztviselők — akik sajnos a régi politikai 
aera alatt nagyhangú ígéretekhez hozzá­
szoktak a tartózkodó válaszban, mi tagadás, 
vesztett ügyet láttak. Ez okozta azt a fe­
lesleges aggodalmat és türelmetlenséget, 
mely a tisztviselők legutóbbi gyűlésén meg­
nyilatkozott, mikor is a lakbér rendezést 
erélyesen sürgették. Pedig akkor már ügyük, 
óhajtásuknak megfelelően igazodott.

Most annál kellemesebb lehet a kassai 
állami tisztviselők meglepődése. A kormány 
— számolva a kérés nehezen megoldható 

I pénzügyi oldalával — ha nem is teljesen, 
de igen jelentékenyen javított a kassai tiszt­
viselők lakbér ügyén. A pénzügyminisztéri­
umból azt a pozitív hirt kapták, hogy We- 
kerle Sándor miniszterelnök, Kassát maga­
sabb lakbér osztályba sorolta, olyképpen, 
hogy a Kassán állomásozó tisztviselők a je­
lenlegi lakbérosztály és az első lakbérosztály 
(budapesti) közötti különbözet felét kapják 
lakbér pótlékképp. Hasonló kedvezményben 
részesülnek Pozsony, Debreczen, Kolozsvár, 
Szeged és Temesvár állami tisztviselői.

A lakbérpótlék már mindenesetre oly 
jelentékeny kedvezményt biztosit, hogy tür- 
hetővé teszi az állami tisztviselők helyzetét. 
A kormány ezzel a ténynyel is tanujelét 
adta a tisztviselők sorsa iránt érzett jóaka- 
ratu gondoskodásának. Minden oldalról év­
tizedek alatt összegyülemlett panaszok ostro­
molják a nemzeti kabinetet. A kívánságok 
jogosultságát elvitatni nem lehet. De viszont 
azt is be kell látniok a türelmetlen ostrom­
lóknak, hogy a kormány is csak emberi 
eszközökkel rendelkezik s nincs módjában 
az állam háztartás korlátain belül, még ha 
úgy is szeretné, minden kívánságot teljesí­
teni. Amit tesz, évtizedek mulasztásának 

1 orvoslása s az adott nehéz helyzetben se-

Olcsó árak.
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gitő kezét, hacsak félig nyújtja, örömmel 
és hálával kell megragadni. Reméljük is, 
hogy a kassai tisztviselők társadalmában 
megelégedést fog kelteni a kormány ha­
tározata.

Ä tartalékos pőre.
Kártérítés a mulasztott napokért.

Olcsó a polgár ideje ?
Valamelyik járásbíróságnál különös pör 

indult meg. Az az hogy nem is annyira 
különös, mint szokatlan. A port egy tarta­
lékos katona indította a katonáék ellen s 
ez legalább is szokatlan dolog. Lehet, hogy 
a közös hadsereg régi rendszerébe beleszo ■ 
kott öreg tábornokok fejcsóválva veszik ezt 
tudomásul. Hogy ilyen is történhetik már?
Mi lesz a világból, ha igy tart tovább is ?
S képzeletcs hagyományokat és világokat 
látnak összeomolni. Pedig semmi sem tör­
tént olyan, ami nem helyesen és okszerűen 
történt volna s ami nem volna jogos. Egy 
tartalékos közember, akivel a katonai pa­
rancsnokság indokolatlanul elfecsereltetett 
nehány napot, a munkalapok összegéig 
kártérítést követel a katonai parancsnoksá­
gon a polgári bíróság előtt, amely ezt neki 
meg is fogja Ítélni. Ez a szokatlan dől >g 
kelt csodálkozást. Pedig ez bizonyára jogo­
sult. Az az ember nem lopta a munkanapjait, 
hogy céltalanul elitajigálhassa, családját fenn 
kell tartania, adóját fizetnie kell. És közben 
Amerikában is járt, ahonnan polgári önér- j 
zetet s annak tudomását hozta magával, I 
hogy ő nem birka, akit csak úgy szó nél­
kül ide oda kergetni vagy pláne nyírni le- ' 
hetne.

Nem tudni, hogy az a pár napi mun­
kamulasztás az illető tartalékosra nézve 
anyagilag oly fontos-e, hogy érdemes erte 
perlekedni, de a pör úgy ahogy all, elvi 
jelentőségű s arra figyelmezteti a tartaléko- I 
sok ügyeit kezelő katonai irodáka:, hogy \ 
több figyelemmel legyenek az immár pol­
gárrá lett, adófizető és családfenntartó ka­
tona iránt. Mert az bizonyára nekik is kel­
lemetlen érzés lehet, hogy lám, egy tarta- ; 
lékos közember, semmivel sem több, csak 1 
közember, nem elégszik meg már azzal a 
kurtafurcsa bánásmóddal, amely ott divatos, j 
hanem a bíróság elé megy a neki okozott j 
karért elégtételt keresni s ő felsége a király 
nevében hozandó Ítéletet kivan ő felsége a 
király valamely katonai parancsnokságának 
valamely mulasztása ellen.

A jelen esetben a mulasztás nem valami 
nagy dolog, illetve nem olyan dolog, ami ; 
katonáéknál fülületességből már számos 
esetben meg nem történt volna. A tartalékos 
behívót kapott, a határidőre pontosan meg 
is jelent, de akkor azt mondták neki, hogy 
majd akkor jelentkezzen. A tartalékos ezzel 
legalább is pár napi munkaidőt mulasztott, 
s útiköltségei is voltak. Legalább is ennyi 
kára történt. Történhetett több is. Tudva­
levő, hogy manap egyes tartalékos katonára 
nézve a váratlanul érkezett tegyvergyakor- 
latos behívó annyit jelent, mintha leégett 
volna. Vannak kereskedői, üzleti szakok, 
amelyekben az illető az állását veszti egy- 
egy váratlan behíváskor. Nem kell messzire 
menni, a mostani nyáron is az ország több 
helyén gyakorlatra akarták behívni a föld­
műves tartalékosokat éppen aratás idején, 
ami a mellett, hogy törvénytelen és szabály­
ellenes, meg észszerűden is, mert nemcsak 
azt a behívott embert fosztja meg a kenyér­

keresetétől, hanem a társadalmat is a mun­
kástól akkor, amidőn a munkáskezekre a 
legnagyobb szükség van. Máshol és máskor 
az aratás idejére figyelemmel vannak, de 
arra már nem jut figyelmük, hogy az ara­
tás csak az utána következő hordással és 
csépléssel együtt kész és eredményes munka, 
amely után adózni lehet. Mindenesetre 
furcsa világ lesz, ha az ilyesmiket a jövő­
ben pörrel s a király nevében hozandó 
Ítéletekkel kell elintézni.

Összevagdalt rendőrtiszt.
Katonai botrány Lőcsén.

A hadnagy urak kardja.
Lőcse egyik legforgalmasabb helyén 

véres verekedes volt tegnap este. Két ka­
tonatiszt megtámadott egy fiatal rendőrtiszt­
viselőt és a dolognak az lett a vége, hogy 
a tisztek összevagdalták ellenfelüket.

A botrányos eset a város leglátogatot­
tabb helyen, a Keller vendéglőjében történt 
tegnap este félkilenc órakor. Kajnár Vilmos 
rendőrtisztviselő, aki fia a lőcsei polgármes­
ternek, odalépett az étterem egyik asztala 
mellett álló vendáglőshöz és kocsit kórt tőle. 
A vendéglős két nyolcvanötös hadnagygyal 
beszélgetett, akik rettentően felháborodtak 
azon, hogy Kajnár meg merte szakítani az 
ő beszélgetésüket.

Egyikük, Richter hadnagy, ráförmedt 
Kaj nárra :

— Ha növelünk beszél, mutatkozzék be!
Kajnár nem vesztette el hidegvérét és 

odaszólt a hadnagynak :
Maga nekem nagyon fiatal !

Erre a kijelentésre Richter fejbevágta 
a rendőrtisztviselőt, aki megtántorodott. A 
hadnagy most kardot rántott és háromszor 
Kajnár felé sújtott. A kard elvágta a fiatal 
ember csontját, úgy hogy a vér patakokban 
dőlt belőle. Ezenkívül a combját is meg- 
szurták Kajnárnak, aki eszméletlenül rogyott 
össze. Rögtön a Hermann Gusztáv-féle kór­
házba szállították.

Mialatt Richter véres munkáját végezte, 
társa, Jahn hadnagy kivont karddal állt 
mögötte, hogy segítségére legyen. A tisztek 
ezután eltávoztak a vendéglőből. A közön­
ség felháborodva nézte a véres jelenetet és 
fenyegető hangok hallatszottak a brutális 
tisztek ellen. A két hadnagy, úgy látszik, nem 
elégelte meg a dicsőséget, mert egy óra 
múlva visszatértek és mintha mi sem tör­
tént volna, nyugodtan megvacsoráltak. A 
városban óriási a felháborodás a brutális 
tisztek ellen, akik még ma is szabadon 
járnak a városban. A megvagdalt rendőr- 
tisztviselőnek súlyos az allapota.

Minek ez a sok egyesület ? Szereplési vízs- 
keteg. cimkórság volt a bölcsőjük talán, 
hogy a tisztikar időszakonkint való meg­
választásának működésűk köre tovább nem 
terjed ? Úgy látszik itt van az a bizonyos 
illem elve!

Tegnap ismét uj egyesület alakult. A 
haldokló, pusztuló kassai Turista-kör rom­
jai mellett, az agilis fiatalok megcsinálták 
az A abuj-kassai Turista Egyletet. Ha való­
ban dolgozni akarnak, ám jól tették, hogy 
az egyletet megalakították. Ámde a tevé­
kenységre bő tér nyílott volna n kassai Tu­
rista-körben ! Miért nem vonultak oda, cse­
lekvő készségük fellángolásával ? Lehetséges, 
hogy uj csapáson akarnak haladni, nem 
kell nekik a szundikáló Turista-kör terhes 
öröksége. Ám igy is jól van. De ha részü­
kön található a tettre készség, akkor miha­
marabb olvasszák magukba a kassai Tu­
rista-kört, mert az erők szétosztásának iga­
zán nincs értelme. A régi Turista-kör, a 
fiatal Turista-Egylettel karöltve jó szolgála­
tot tehet a turisztika iránt érdeklődő kö­
zönségnek.

Az Abauj-kassai Turista-Egylet tegnap 
este fél 7 órakor tartotta meg alakuló köz­
gyűlését a városháza nagytermében, dr. 
Ekés Lajos elnöklete alatt. Az elnök jól fej­
tette ki az egylet célját, hogy nem egygyel 
több akar lenni az egyletek sorában, hanem 
hézagpótló munkásságra törekszik. Ez szép 
Programm, sikert kívánunk hozzá. Említette 
volt, hogy a Kassai Turista Körrel a fúzió 
valószínűleg keresztülvihető lesz. A gyűlé­
sen a jegyzői tisztet Juhász Arthur és Ko- 
lozs Ödön terjesztették. Az alapszabályok 
felolvasása s a hozzájuk fűzött jelentékte­
lenebb módosító felszólalás után, kimondot­
ták az Abauj-kassai Turista Egylet meg­
alakulását. Majd a tisztikar megválasztása 
következett igyen :

Diszelnükök : Fischer■ Colbrie Ágost dr., 
Szalay László.

Élnök: Gerlóczy Béla. Társelnök:
Egyelőre betöltetlen.

Ugvvivő alelnökök: Ekés Lajos dr., 
Simkó Géza.

Alelnök: Krause Károly.
Főjegyző: Györy Gyula. Jegyzők: 

Kolozs Ödön, Pafcsuga Miklós.
Főtitkár: Szopkó Géza. Titkár : Juhász 

Arthur.
Ellenőr: SzcyboLl János. Ügyész: Lilt- 

mann Arthur. Mérnök.- Grossmied Károly.
Választmány: Kriebel Eduárd. Fazekas 

Kálmán. 2 tag betöltetlen.

ÚJDONSÁGOK.
Úszunk a deficitben.

(Százezrekre menő hiány! — Az 1906. 
évi zárszámadás. — Késő most kapkodni.)

Uj turista-egylet.
Az abauj-kassai turista-egylet meg­

alakulása.

Gyűlés a városházán.
Az élet: az eleven mozgás. Az egyénre 

csak úgy vonatkozik ez, mint az egyének 
csoportjára, az egyesületekre. Kassán, a 
címtár tanúsága szerint temérdek az egye­
sület. Intenzív életet azonban alig él — egy is. 
Legtöbbjében a lassú enyészet burjánozik, 

í java részét, már csak a címtárból ismerjük.

A város pénzügyi, gazdasági és jog­
ügyi bizottsága tegnap délután Eder Ödön 
polgármester elnöklete alatt együttes ülést 
tartott. A tanácskozást főleg az 1906. évi 
zárszámadás kötötte le. Eder Ödön polgár- 
mester rezignáltan jelentette be, hogy az 

; 1906. évi zárszámadás aránytalanul nagy 
I deficittel zárult. A város pénzügyei ez idő 
! szerint oly zilált állapotban vannak, hogy 

radikális orvoslással menthető csak meg 
Kassa a küszöbön álló háztartási krachtól. 
A deficitet általában az elmúlt esztendők­
ből összetorlódott hiány okozza. A zár­
számadásban nagy tételek szerepelnek kétes 
követelések gyanánt, ezeket egyszersmin- 
denkorra ki kell emelni a zárszámadás 
egészséges testéből, különben a városi gaz­
dálkodás mérlegét folytonos inficiálásnak

Zálo^cédulákat veszek. Réii antik ékszereket és dráia kövek 
jó árban vásárolok.
Aranyműves és órás műhelyemben

mindennemű javítást és Uj munkát jutányosán, jótállás mellett készítek. Mindenféle ékszerekben svájezi 
zseb- és inga-órákban nagy raktár. Heílmann Henri* órásmester és aranyműves Kossuh Lajos-u 9 sz
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teszi ki. Ajánlja, hogy a kétes követelések 
összeiratván, a behajthatatlanok töröltessenek 
és az igy előállott hiány kölcsön által fedez­
tessék. A jövőre igy semmiféle kétes kö­
vetelés a költség előirányzat realitását nem 
teszi kétségessé. Arra viszont a polgármes 
tér ünnepélyes kijelentést tesz, hogy a költ­
ségvetés tételének szigorú betartására fel­
ügyel és a túl kiadások rendszerét meg­
gátolja.

Az 1906 évi zárszámadás összes hiá­
nya — a vízvezetéki és csatornázási túl - 
kiadások leszámításával, melyek az erre 
szolgáló nagy kölcsönből fedeztetnek, ösz- 
szesen 148595 korona 36 fillér. Ehhez 
hozzászámítva a hátralékos 196.000 korona 
pótadónak 30 százalékát, vagyis 58.807 
korona 26 fillért, mint behajthatatlan össze­
get, az összes hiány 207 402 korona 62 fil­
lérre rúg. Deficitnek ez óriási!

A hiány keletkezésének okául a pol­
gármester felsorolja, hogy az erdűjövede- 
lemre előirányzott összegből 92.863 korona 
85 fillér be nem folyt. Továbbá, hogy az 
1904., 1905. és 1900. években csak 40—44 % 
pótadó lett kivetve, már pedig a szükséglet 
legalább 4S % pótadót igényelt. A polgár- 
mester statisztikát is állított össze, a hely­
telenül kivetett pótadó következtében mu­
tatkozó deficitről, inelv szerint az 1904. év­
ben 87.429 korona 27 fillér, 1905. évben 
6059 korona 69 fillér, 1906. evben 38.509 
korona 86 fillér, vagyis összesen 132.098 
korona 72 fillérnyi összeg nem nyert a köz­
ségi pótadó által fedezetet. Ehhez hozzá­
számítva a gyámpénztárból be nem folyt 
31.000 koronát, a három esztendő alatt 
feltorlódott hiány 255.962 korona 57 fillért 
tészen ki.

A. zárszámadás szomorú adatait a bi­
zottság tárgyalván, a polgármester ajánlatára 
elhatározta, hogy a közgyűlés elé a követ­
kező javaslatot terjeszti:

A hiányok, melyek a költségvetésben 
folytonos zavart okoznak, külön lapon 
könyvellessenek s ott vezettessenek a kétes 
követelések is.

A hiány fedezésére megkeresik a bel­
ügyminisztert, hogy a rendőrségi kiadásokat 
az állam pénztárából fedezze s adja bele­
egyezését, hogy a deficit ellensúlyozására a 
gyámpénztárból 31000 koronát, a regale bér­
jövedelemből 36000 koronát felhasználhas­
sunk s az ezen felül még mutatkozó hiány 
pótlására hosszabb lejárata kölcsönt vehes­
sen Kassa városa.

— A király születésnapja. 77-ik szü­
letésnapját ünnepli holnap Őfelsége. A ma­
gas kort elért uralkodó születése napját ka­
tonái nagy ünnepségek között ülik meg. 
Reggel 9 órakor ünnepi mise lesz a nagy- 
gvakorló térén, amelyen az összes Kassán 
időző csapatok részt vesznek. Esős idő ese­
ten az ünnepélyes istentisztelet a Doniban 
lesz megtartva s ott a Kassán állomásozó 
összes tisztek megjelenni tartoznak, Ugyan­
csak nagy ünnepélvlyel ülik meg Őfelsége 
születés napját a hadapródiskolában is. a 
melylvel egyidejűleg felavatják a hadseregbe 
belépő, újonnan kinevezett tiszthelyettese­
ket is. A negyedik évfolyamot végző 46 
hadapród ürömtől dagadó kebellel fog hol­
nap este tiszthelyettesi öltözetben az utcán 
megjelenni. Délben a diszebéden ágyulövé- 
sek hangjai mellett fogja diszbeszédét megtar­
tani a hadtestparancsnok. A polgári hatósá­
gok is megjelennek a 9 órakor tartandó 
ünnepi misén, amelyet Fischer-Colbrie Ágost 
püspök fog celebrálni.

— Huszáraink nagygyakorlata. A 
m. kir. kassai 5. honvédhuszárezred kassai 
osztálya f. hó 23-án utazik el a Hatvan 
környékén tartandó honvéd lovashadosztály 
gyakorlatokra. A hadgyakorlaton hét hon­
védhuszárezred vesz részt és pedig az 1. 2. 
3. 5 6. 7. és 10. honvédhuszárezredek. A 
gyakorlatok szeptember 4-én érnek véget s 
másnap Auguszta főhercegasszony és Jó­
zsef főherceg védnöksége alatt Hatvanban 
lóversenyt rendeznek. A verseny-intézőségbe 
ezredünk részéről Jóny László őrnagy, a

bírák közé Tallián Andor ezredes s a pá- j 
lyabirák közé Bogyay Kornél és báró Ame­
lin Guidó századosok választattak be.

Háziezredünk hadgyakorlata. A
kassai 34 ik gyalogezred ma indult a nyári 
hadgyakorlatra. A katonák teljes hadi fel­
szereléssel reggel fél 5 órakor vonultak ki 
városból s az egyes zászlóaljak a már kö­
zölt sorrendben elfoglalják állomáshelyeiket j 
az abiuji községekben. A hadgyakorlatok 
Abauj déli részén és Borsód északi vidékén 1 
tartatnak. Az ezredgyakorlat után követke- í 
zik a kassai 6-ik hadtest gyakorlata s ka- i 
tonáinkat csak szeptember közepén várhat­
juk vissza.

Elhunyt 48-as honvéd. Dicső em­
lékezetű 48-as honvédünk száma ismét meg­
apadt egygyel. Wodiáner Márton köz- és 
váltó ügyvéd 1848—49. honvéd tűzmester 
f. hó 15 én életének 83-ik, boldog házas­
ságának 48 ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése 17-én délután fel 6 
órakor ment végbe. Az elhunytat özvegyén 
kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

Vásártartási engedély. A kereske­
delmi miniszter megengedte Szepsi község­
nek, hogy a folyó évi julius hó 15 éré eső, 
de elmaradt országos vásár helyett szep­
tember 16 án pót vásár tartassák.

— Állatbetegségek megyénkben. Szo­
morúan keil tapisztalnunk, hogy megyénk­
ben a ragadós állatbetegség nagyon elsza­
porodott. Lépfene, veszettség, rühkór, sertes- 
orbánc és sertésvész egyaránt szedik áldo­
zataikat az állatok között. Csak sertésvész 
miatt 246 udvar van jelenleg zár alatt me­
gyénkben. S e betegségek nem akarnak 
megszűnni, hanem ellenkezőleg napról-napra 
újabb megbetegedésről adnak hirt a járási 
állatorvosok jelentései. Egyedül a lépfene 
szűnt meg az elmúlt hét folyamán három 
községben. A legnagyobb baj azonban az, 
hogy ilyen ragadós betegségben elhullott 
állatok húsát sok lelketlen paraszt ember a 
piacra hozza s ezzel elhinti a betegség csi­
ráit a husfogyasztó közönség körében. A 
városi és községi elöljáróságoknak kell gon­
doskodniuk, hogy az ilyen visszaélés meg­
szűnjön s ha a tettest rajta kapják, szigorú 
büntetésben részesüljön.

A. F. M. K. E. jubiláris közgyű­
lése. A F. M. K. E. igazgató választmánya 
augusztus 14 én Nyitrán megtartóit ülésében 
elhatározta, hogy XXV. évi rendes és ez­
úttal jubiláris közgyűlését — az augusztus 
végén Nyitra városában történendő nagy 
katonai összpontosítások és hadosztálygya­
korlatok okából nem augusztus 27-én, 
a mint az hirdetve volt, hanem szeptember 
12-én fogja megtartani. Nagy lelkesedést 
keltett, hogy az egyesület védnökségét, a 
melyet a boldog emlékű József főherceg 
huszonegy éven át viselt, fia: József főher­
ceg elfogadta. — Az igazgató választmány 
egyhangúlag elhatározta, hogy az egyesület 
elnökéül gróf Dessewffy Emil orszgy. kép­
viselő megválasztását fogja ajánlani a köz­
gyűlésnek s az egyesület összes választ­
mányait megkeresi, hogy azt a jelöltséget 
támogassák. Dessewffy Emil gróf azelőtt 
diplomáciai pályán működött s mint sáros­
megyei nagybirtokos ismeri a Felvidék 
nemzetiségi viszonyait. Felesége született 
Batthyány Elza grófnő, apai részről néhai 
Batthyány Lajos gróf 48 as miniszterelnök­

iek, anyai részről pedig néhai Andrássy 
Gyula gróf külügyminiszternek unokája.

— Minoritarendi generális a Szepes- 
ségben. Lőcséről Írjak lapunknak a követ­
kezőt : Reuter Domonkos, a minorita-rend 
római generálisa, Lőcsére érkezett és onnan 
Csütörtökhelyre utazott a rendházak meg­
vizsgálására.

Jóváhagyott alapszabály. Abauj- 
Torna varmegyének az országos heti vásá­
rokról alkotott uj szabályrendeletét a bel­
ügyminiszter jóváhagyta.

— Régi bankó, ritka bankó. Szürke, 
hivatalos irás regél arról, hogy a régi fo­
rint értékű bankókat csak e hó 31-ig vált­

ják be. Az öt forintos és 50 forintos ál­
lamjegyeket is be kell mutatni legkésőbb e 
hó végéig, mert különben értéküket vesz­
tik és lehet velük tapétázni a szobákat. 
Kissé időszerűtlen az ugratás, amely az 
Osztrák-Magyar Bank részéről ér bennün­
ket, mert a szövetkezeti krachok idején 
nincs kedvünk az ilyen viccekhez. Az ug­
rató intézetek kamatlába felszökött a 30 
százalékra, a szövetkezeti igazgatók tehe­
tetlen dühükben a vesénket markolják és 
az öreg, nagyszakállu Osztrák-Magyar Bank 
nagy Komolyan előáll és fölszólít, hogy a 
még birtokunkban lévő régi bankónkat szál­
lítsuk be. Te jó Isten, hát van bankó, vagy 
ha van, akad olyan, amelyik évek óta van 
háborítatlanul birtokunkban. Beváltatlan régi 
bankó ma, amikor a szegény ember a láb­
szárában levő sin-csontokat is eladja a 
vasúttársaságnak, hogy megtudjon élni 1 
Viccel ' sak az a jó, komoly Osztrak-Magyar 
Bank, egy ki-, humorral szolgál, mert a ma­
gyarok olyan .gén törnek rá és megakarják 
ölni, hogy az önálló jegybank boldoguljon. 
Kár itt viccelni, kár itt fenyegetőzni, hogy 
szeptember elsején érvénytelenek lesznek a 
bankók: nem illik ez az ilyen válságos 
időkben. Az uj bankó is ritka bankó, nem­
hogy a régi.

— Állatdijázások. Az abaui-tornavér- 
megvei gazdasági egyesület 1907. évi szep­
tember hó 15 én Kassán tehen- és üsző- 
dijazást; a lótenyésztési bizottság elnökének 
vezetése alatt Kassán 1907. évi augusztus 
hó 25-én, Szepsiben szeptember hó 1 én, 
Encsc-n szeptember hó 8-án lótenyésztési 
jutalomdij-osztást rendez.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göll- 
ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru-gyárat 
létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thotnan féle hornyolt tető­
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép keli mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementárukat készít.

— Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 
toni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőczeri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

" V
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ütz és társa angol uri-szabók
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

■■■■ öltönyöket. — — -

Komlós József és Társa Kassa fő-utca 40. szám. férfiruha-szabósái, 
egyházi és eiyenruházati intézete.

2 KOSZTOS FIÚT
:::: ELFOGAD :::

teljes ellátásra
gyermektelen úri csa­
lád, közvetlen az isko- 

Iák mellett. ::::
cím a kiadóhivatalban.

Bőrdíszmű-Akis
tanonezok kerestetnek fize­
téssel (szivar-, levél-, pénz-
tárczák, továbbá aranynyal,

I
KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Heteteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és eheqwe-számlán adómentes

4°|0-kal
a legelőnvösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

ezüsttel díszített bőr munkák
készítésére.)

Felsöniajgyarországi böráru-
müliely Ferencz József-tér 2.

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö- ! 

zel, széltől védett, zajtalan utczán
igen jutányosán eladók.

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

iSHsem

GANZ-ftLE
villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC-UTCA 4. sz. I. em.
TELEFON: 328. (vagy : BARKÓCZY-UTCA 5.) TELEFON: 3i>8.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és 
lakások villanyvilágítási berendezését.Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK,
---------------------------------------     --------------------- ------ ----- —— .       SdL. -_________________ - - ■ ■ ■

ARATÓGÉPEK. TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK, 

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

KÍVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

I MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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